



Opracował: Tadeusz Pietrzak, www.tp.szczecin.pl 
Test zawiera pytania zgodne z Syllabus e-Citizen v. 1.0  

1) Który z wymienionych programów jest niezbędny do przeglądania zawartości stron WWW:
a) wyszukiwarka internetowa,
b) klient pocztowy,
c) komunikator internetowy,
d) przeglądarka internetowa.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 1 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
2) Poniższy rysunek przedstawia fragmentu okna programu OpenOffice. W jakiej kolejności, znajdują się przyciski na rysunku?
[image: przyciski]
a) Minimalizuj, Zamknij, Maksymalizuj,
b) Zamknij Minimalizuj, Maksymalizuj,
c) Zamknij,  Przywrócenie w dół, Minimalizuj,
d) Minimalizuj, Maksymalizuj, Zamknij. 	
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 2 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
3) Które z wymienionych urządzeń jest urządzeniem spełniającym jednocześnie funkcję wejścia i wyjścia?
a) ekran dotykowy (ang. Touchscreen),
b) głośnik,
c) skaner,
d) drukarka.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 3 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
4) Która kombinacja klawiszy lub klawisz uruchamia Pomoc systemową Windows lub innych programów: 
a) Ctrl + P,
b) Ctrl + A,
c) F1,
d) Alt + F4.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 4 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
5) W jaki sposób dodać stronę do ulubionych (zakładek) w przeglądarce internetowej?
a) w menu Narzędzia przeglądarki,
b) w Historii przeglądarki,
c) w oknie przeglądarki nacisnąć przycisk Dodaj stronę do zakładek (Dodaj zakładkę),
d) w Panelu sterowania.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 5 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
6) Który z elementów formularza umożliwia zaznaczenie kilku opcji równocześnie:
a) przełącznik radiowy,
b) pole wyboru,
c) pole tekstowe,
d) menu rozwijane.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 6 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
7) Jakim typem domeny jest adres www.tp.szczecin.pl:
a) regionalna,
b) funkcjonalna,
c) komercyjna,
d) rządowa.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 7 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
8) Powszechnie stosowany port wejścia / wyjścia umieszczony na płycie głównej jednostki systemowej to:
a) Euro, 		b) ISA,		c) USB,		d) FireWire.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 8 na karcie odpowiedzi. 		[1 pkt]
9) Poniższy rysunek przedstawia ikonę symbolizującą:
[image: skrót]
a) skrót,		b) folder,		c) plik,		d) Kosz.
 Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 9 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
10) Word to program służący do:
a) tworzenia grafiki komputerowej, 
b) redagowania pism, ulotek, gazetek itp.,
c) tworzenia rysunków i pisma technicznego,
d) tworzenia profesjonalnych stron WWW.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 10 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
11) W którym przypadku dwa foldery przedstawione poniżej nie zawierają folderów (podkatalogów)?
a)			b)			c)			d)
[image: folder 1]	    [image: folder 2]	  [image: folder 3]	     [image: folder 4]
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 11 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
12) Pliki posiadające rozszerzenie *.jpg oraz *.gif są:
a) programami,
b) plikami  zawierającymi dokumenty tekstowe,
c) plikami muzycznymi,
d) obrazkami. 
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 12 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
13) Programy udostępnione bezpłatnie do wypróbowania w ograniczonym czasie, objęte prawem autorskim, określane są jako:
a) demo,
b) public domain,
c) shareware,
d) freeware.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 13 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
14) Urządzenie podtrzymujące zasilanie komputera to:
a) UPS,		b) listwa przepięciowa,
b) napęd DVD,		d) skaner.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 14 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
15) Koń trojański to:
a) pewien typ wirusa,
b) odmiana zapory ogniowej,
c) moduł skanera antywirusowego,
d) popularna gra sieciowa.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 15 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
16) Pendrive to:
a) pamięć typu ROM,
b) urządzenie przenośne zawierające pamięć nieulotną typu Flash, zaprojektowane do współpracy z każdym komputerem poprzez port USB i używane do przenoszenia danych,
c) pamięć BIOS,
d) pamięć wewnętrzna komputera.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 16 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
17) Korzystanie z nielegalnego oprogramowania jest:
a) dozwolone tylko w instytucjach wyższej użyteczności publicznej (np.: szpitale),
b) dozwolone do użytku domowego,
c) niedozwolone tylko w przypadku używania oprogramowania w celach zarobkowych,
d) przestępstwem w każdym przypadku.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 17 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
18) Aplikacja WordPad to:
a) program graficzny,
b) edytor tekstu,
c) przeglądarka internetowa,
d) gra.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 18 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
19) Do zmiany ustawień w systemie operacyjnym Windows służy:
a) eksplorator plików,
b) menedżer urządzeń,
c) menedżer zadań,
d) panel sterowania.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 19 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
20) Menu podręczne (zwane także kontekstowym) to:
a) okno, które otwiera się po wciśnięciu kombinacji klawiszy Alt + F4,
b) okno, które otwiera się po wciśnięciu kombinacji klawiszy Ctrl + P,
c) menu, które znajduje się pod prawym klawiszem myszy niezależnie od tego, gdzie aktualnie znajduje się kursor,
d) menu, które znajduje się pod lewym klawiszem myszy niezależnie od tego, gdzie aktualnie znajduje się kursor.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 20 na karcie odpowiedzi. 	[1 pkt]
21) Aplikacje to:
a) oprogramowanie użytkowe,
b) edytory tekstu, arkusze kalkulacyjne i karty graficzne,
c) pakiet biurowy oraz skaner,
d) pakiet antywirusowy oraz drukarka. 
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 21 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
22) Który z poniższych adresów internetowych informuje użytkownika o bezpiecznym połączeniu szyfrowanym?
a) http://tp.szczecin.pl,
b) http://ecdl.pl/e-citizen,
c) https://eecdl.pl/system/logowanie.php,
d) http://www.pkobp.pl.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 22 na karcie odpowiedzi.		[1 pkt]
23) Poniższy rysunek przedstawia fragmentu okna programu OpenOffice. W jakiej kolejności znajdują się paski na rysunku?
a) [image: menu]pasek tytułowy, pasek przewijania, pasek menu,
b) pasek tytułowy, pasek menu, pasek narzędzi,
c) pasek stanu, pasek tytułowy, pasek menu,
d) pasek menu, pasek przewijania, pasek narzędzi.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 23 na karcie odpowiedzi. 	[1 pkt]
24) Aby wprowadzić polską literę „ź” należy nacisnąć na klawiaturze:
a) klawisz Ctrl, a następnie Z,
b) klawisz Ctrl, a następnie X,
c) klawisz prawy Alt, a następnie Z,
d) klawisz prawy Alt, a następnie X.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 24 na karcie odpowiedzi. 	[1 pkt]
25) W jaki sposób prawidłowo wyłączyć komputer?
a) nacisnąć wyłącznik zasilania i przytrzymać tak długo, aż komputer się wyłączy,
b) użyć skrótu klawiaturowego Alt + F12,
c) odłączyć komputer od zasilania prądem elektrycznym, np.: poprzez wyłączenie listwy przepięciowej,
d) w menu Start kliknąć przycisk Zasilanie, a następnie kliknąć polecenie Zamknij.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 25 na karcie odpowiedzi.		 [1 pkt]
26) Proces uwiarygodniania osoby korzystającej z komputera lub sieci komputerowej polegający na wprowadzeniu nazwy użytkownika i odpowiadającego mu hasła to:
a) współdzielenie,
b) logowanie się,
c) rejestrowanie się,
d) zameldowanie się.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 26 na karcie odpowiedzi.		 [1 pkt]
27) Przycisk Num Lock na klawiaturze służy do:
a) włączania klawiatury numerycznej,
b) wprowadzania wielkich liter,
c) tworzenia odstępów między wyrazami,
d) w edytorze tekstu przechodzenia na początek dokumentu.
Odpowiedź (a, b, c lub d) napisz w polu nr 27 na karcie odpowiedzi. 	[1 pkt]
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